



监控盲区，环卫女工倒在血泊中

警方一路追踪到宜兴，终将肇事者绳之以法

今年9月，溧阳埭头的一条乡道上，一位环卫女工倒在血泊中。由于处于监控盲区，大家并不知道环卫女工是自己倒下，还是遭遇交通事故。溧阳交警部门盘丝剥茧，通过实验比对发现了肇事者的踪迹，并排除肇事者兜圈绕道干扰警方侦查的套路，最终将肇事者绳之以法。

张亮 马中华 葛小林



交警在现场进行勘查(大图)
嫌疑人肇事后绕路以混淆警方视线(小图) 警方供图

环卫女工路上被撞身亡

现代快报记者了解到，9月14日早晨5点30分左右，埭头交警中队接到报警称，往上黄去的老公路上有一个女子受伤躺在地上。接到报警后，埭头中队值班民警迅速赶到现场，发现倒地的女子是一名环卫工人，头部受伤流血，已经没有了意识，民警随即安排车辆将伤者送往医院先行救治。

由于当时现场较为简单，只有伤者的两只鞋子、扫帚和部分血迹，且事发时天还没有亮，没有目击者，民警一时难以判断到底是发生了什么情况造成的。如果说这是交通事故，但是现场没有刹车痕迹、车辆碎片等线索，也不排除这名环卫工人因身体原因突然倒地而撞到头部。

不过，民警通过对现场仔细勘查后，发现了疑点：这条公路往上黄方向有滴状血迹，一直延伸了有60余米。

就在民警勘查现场时，一辆路过的拖拉机驾驶员正好认识民警，便停车来打招呼。闲聊时，这个驾驶员告诉民警，他的拖拉机上曾搭载过一个村民，那人目击到了这名

环卫工人是被一辆摩托车撞倒的，但摩托车没有停车，直接逃走了。

至此，民警立即将该案定性为一起交通肇事逃逸案件，并展开侦查。令人惋惜的是，伤者于9月16日因抢救无效死亡。

随后，事故被移交至交警事故处理中队处理。民警在对事发时间段内两处监控通过的车辆进行排查比对后发现，其间一辆有蓝色前挡的摩托车通过此路段，用时6分钟左右，但民警实验发现，两处治安监控之间距离不到1.5公里，摩托车常规车速通过此路段不会超过两分钟，该车辆有重大嫌疑。

害怕被抓兜圈绕到宜兴

民警通过追踪该车辆的轨迹时发现，该车一直在漫无目的地瞎转，甚至将车开往了宜兴杨巷方向。民警立即赶到宜兴杨巷派出所，调取了当地的监控发现，嫌疑人将车开到了杨巷，然而转了一圈后又返回了溧阳埭头。

民警跟着嫌疑车辆从宜兴杨巷回埭头后，行经别桥湖边，再经绸缪最终回到了后周西马村委。

为了确定嫌疑人的落脚点，民警调取了该处在案发当天事发前

时段的监控，监控显示嫌疑车辆事发当天正是从该村驶出，由此判断嫌疑人落脚点就在此处。

民警立即到该村走访调查，经村民对监控中获取的照片辨认，认出嫌疑人是该村村民周某。17日上午，民警赶到周某家中将其抓获。

面对民警的询问，周某刚开始极力否认肇事逃逸，但经过与现场提取的血迹进行比对，确认现场遗留的滴状血迹就是周某的。

面对证据，周某对自己驾驶摩托车撞倒环卫女工并逃逸的事实供认不讳，并且交代，事发后其因为害怕被抓，所以不停地骑车兜圈，甚至开到了宜兴，就是为了干扰警方的侦查。回到家后，他第一时间就拆掉了摩托车的前挡泥板并且卖掉了车辆。

至此，该起重大交通肇事逃逸案在案发80小时后成功破案。

获悉肇事者被抓到，环卫工的家属，以及数十名村民敲锣打鼓、手捧锦旗分别来到溧阳市公安局交警事故处理中队和埭头中队，感谢民警快速破案，为受害者家属讨回公道。

目前，周某已被检察机关批准逮捕，等待他的将是法律的严惩。

真有“0元购”？别净想好事

消协:警惕消费陷阱，天上不会掉馅饼

“我们这里是0元购商品，只要你手机下载一个APP，注册一下，三个月到期后把你之前购买商品的金额全部返还给你！”当你听到销售员向你这么推销商品时，是不是很心动？三个月前，常州市民汪女士在该市新北区一商场选购电器时就遇到这等“好事”，当即参与商家推出的0元购活动，花费1400元购买了家用空气净化器和路由器。可是三个月之后，汪女士却迟迟等不到这笔钱到账，汪女士感觉自己上当了，于是向新北消协投诉商家。

收到投诉后，新北消协河海分会工作人员联系了商场核实情况。商场称，这是之前的产品销售商借助场地开展的推广活动，现在产品销售商已经撤场并倒闭了。商场只是提供场地，本身不参与商家的销售活动。为了妥善解决消费纠纷，商场提供了商家的联系方式，但此

时商家的电话一直未接通。

根据《江苏省消费者权益保护条例》规定：“网络交易平台、电视购物平台、有柜台或者场地出租的商场、超市等经营者应当设立消费者投诉受理机构，与商户协议设立消费者权益保证金，在消费者直接要求商户赔付未果的前提下实行先行赔付制度。”

消协工作人员表示，商场作为交易场地的提供方，对进入商场的商家有审查和监督义务。目前商家已经倒闭了，电话处于无人接听状态，显然商家丧失了履约能力，按照法条规定，商场在商家无法赔偿情况下应当实行先行赔付，赔付之后，商场可以再向商家追偿。经过消协工作人员普法，商场认识到不足，表示今后要加强法律学习并严把商户“入场关”，同时给出了解决方案：消费者退货，商场补偿消费者等额价款，汪女士表示认可。

究竟啥叫“0元购”？当然不是不掏钱就能买东西。消协工作人员介绍，了解下来，发现这其实是一个通过跨界整合、拉直供需，实现买一赠一、“0元购物”的商业模式。

直白地讲，就是一种促销手段，你要想获得购买费用返现实现“0元购”，接下来对方可能会让你投资APP上该产品关联的某理财产品，于是在这样或那样的一些小利的诱导面前，人们往往容易忽视互联网金融理财产品的投资高风险。

新北消协提醒：“免费的”一定要慎重选择，因为“天上不会掉馅饼”，“一分价钱一分货”是交易的基本原则，你看中的是别人的商品，别人看中的是你的本金。因此在选择参与消费活动时，要深入了解商家的实际目的，警惕生活中形形色色的消费陷阱，不要贪小便宜吃大亏。

俞雪莲 张维明 刘国庆

17日起常春弄封闭施工，请绕道

昨天，记者从钟楼交警大队获悉，为配合轨道交通2号线怀德站盾构端头加固施工，自11月17日起，将对常春弄采取临时交通管理措施。

据常州交警部门介绍，11月17日至2019年3月15日，常春弄（怀德路至常春弄支路）采取封闭交通管理措施。施工期间，由该路口通行的机动车辆可以通过大仓路、西河沿、西郊路、勤业路等周边道路绕行，常春弄支路往劳动西路方向机动车单向通行。

具体的绕行线路为，怀德桥由北向西右转方向因施工封闭，由怀德桥下桥往河景花园、文亨花园及西河沿（广化桥方向）的机动车，可沿怀德中路向西直行至怀德中路勤业路口掉头，再沿怀德中路向东借由怀德桥东匝道、怀景路通行。

由怀德桥下桥往璞丽湾花园、三堡街、钟楼区政府方向，可沿怀德中路向西直行，借由勤业路、大

仓路、劳动西路、长运路绕行至三堡街，也可由勤业路绕行至长江路、劳动西路往钟楼区政府方向。

由三堡街方向驶来的机动车可行驶至常春弄经常春弄支路（施工期间南向北单向通行）驶入劳动西路，再经大仓路、勤业路、怀德中路驶上怀德桥，也可提前由长运路绕行驶入劳动西路，由大仓路、勤业路、怀德中路驶上怀德桥。如遇道路拥堵，可提前选择劳动西路、长江路、勤业路绕行，避开车流高峰。

西河沿周边文亨社区、广化社区居民可由西河沿、怀景路、劳动西路绕行驶入怀德桥。

与此同时，为配套经开区中央花园廊道工程建设需要，潞横路（大明路—兴东路）段也采取交通管理措施。截至12月9日，潞横路（大明路—兴东路）段实行全封闭施工，施工期间车辆可以从东方东路、兴东路、龙锦路、富民路等道路绕行。

焦荆 葛小林

全域旅游高峰论坛在环球港举行

在文化和旅游部的关心及江苏省节庆协会的指导下，由全域旅游联盟、全域旅游品牌影响力活动组委会主办的全域旅游品牌创新发展高峰论坛，暨“我的景区我代言”寻找中国优质人气旅游目的地及最美代言人华东总决赛，日前在常州江南环球港隆重举行，华东六省一市旅游局（委）、旅游协会负责人、高校旅游学院专家学者、百家人气景区及旅行社负责人共同参与。

记者获悉，第二届“寻找中国优质人气旅游目的地”活动已在全国各省市广泛展开，活动以“展人气目的地，寻最美代言人”为主

题，通过旅游目的地申报、网友线上投票、资深媒体达人体验、专家评委现场评选等环节，甄选出“中国优质人气旅游目的地”“中国最美代言人”等多个奖项。自2017年4月第一届活动启动以来，中国七大区域（华东、华中、华南、华北、西北、西南、东北）逾3000家A级景区广泛响应，积极参与。

活动现场，全域旅游品牌创新案例征集大赛正式启动。活动还颁发了“全域旅游品牌杰出贡献人物”“华东网络人气旅游目的地50强”“华东优质人气旅游目的地”“华东最美代言人”等多个奖项。

张敏

跟着导航走，货车闯禁区

近日，两位大卡车司机送货，途经常州，因为不认识路，就开了导航，可就是因为盲目相信导航，结果闯了禁区，被交警现场逮住，被记3分，罚款100元。

现代快报记者了解到，11月5日上午9点25分左右，新北交警大队民警在龙城大道晋陵路口执勤时，发现了一辆闯禁区的大型货车，民警随即上前将其拦停。

货车驾驶员周某倒是很配合交警调查。他告诉民警，他从徐州开来，准备往无锡某厂运送货物，因为是第一次去无锡那边送货，所以途经常州时开了手机导航，导航显示，从常州插过去能省不少路，于是就跟着导航的推荐路线行驶，没想到闯了禁区。

没一会，又有一辆货运车也“迷迷糊糊”地开进了禁区，而当

民警现场对货车进行查处时，货车司机陈某也说：“我们从泰州来的，就打开导航跟着导航走，导航也只有这条路走，没有其他路走了，没办法。”

按照交警部门的规定，龙城大道由西往东方向，从龙江路开始，每天早上7点到晚上7点之间，核载5吨以上的货车不能进入。周某和陈某都驾驶的是大型货车，显然违反这一规定，民警当场依法对两人罚款100元并记3分，告知其要按规定路线行驶。

据民警介绍，每天早晚高峰，因导航而闯禁区的货车司机很多。交警部门提醒驾驶员，到一个新的城市，一定要先看禁令标志，对路段、车牌等是否有限行，不要盲目地相信导航路线，以免走错路而发生交通违法行为。

张斌 葛小林